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Protokół Nr 62/2025 

z posiedzenia Zarządu Powiatu Grudziądzkiego 

odbytego w dniu 22 grudnia 2025 r. 

 

Posiedzenie Zarządu Powiatu Grudziądzkiego odbyło się o godzinie 10:30 w siedzibie Starostwa 

Powiatowego w Grudziądzu, przy ul. Małomłyńskiej 1. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Adam Olejnik   - Starosta Grudziądzki 

2. Marcin Dziadzio   - Wicestarosta Grudziądzki  

3. Krzysztof Klucznik   - Członek Zarządu 

4. Grzegorz Masiota  - Członek Zarządu  

5. Aleksander Zadykowicz - Członek Zarządu  

a ponadto: 

1. Krzysztof Klonowski   - Przewodniczący Rady Powiatu 

2. Monika Swół  - Skarbnik Powiatu 

3. Dorota Kaczerowska   - Sekretarz Powiatu  

4. Rafał Zieliński   - Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg  

5. Hanna Lotarska   - Kierownik Referatu Rozwoju, Bezpieczeństwa i Edukacji 

6. Monika Partyka   - Podinspektor w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie 

7. Kazimierz Sobótka   - Kierownik Wydziału Środowiska i Budownictwa 

8. Teresa Kleczewska   - Kierownik Referatu Transportu  

9. Adam Bandurski   - Przewodniczący Komisji budżetu, rolnictwa i transportu publicznego 

10. Hanna Hydzik   - Wójt Gminy Rogóźno 

11. Jacek Wrzos   - Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński  

12. Halina Saucha   - Skarbnik Gminy Gruta  

13. Andrzej Rodziewicz   - Wójt Gminy Grudziądz  

14. Bartłomiej Zydel   - przedstawiciel firmy PwC Legal Żelaźnicki sp. k.  

15. Bartosz Rasz  - Dyrektor PwC Legal Żelaźnicki sp. k. 

16. Tomasz Groszewski   - Zastępca Wójta Gminy Gruta 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie i przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołów z 54, 56, 57, 58, 59 posiedzenia Zarządu Powiatu Grudziądzkiego.  
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4. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zmian w planie wydatków budżetowych 

 na rok 2025. 

5. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Grudziądzkiego na 2025 rok. 

6. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025–2041. 

7. Informacja Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Grudziądzu na temat spraw bieżących.  

8. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przystąpienia w 2026 r. Powiatu 

Grudziądzkiego do realizacji „Programu wyrównywania różnic między regionami III”. 

9. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie wyznaczenia apteki ogólnodostępnej  

do pełnienia dyżurów w porze nocnej i dyżurów w dni wolne od pracy. 

10. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zatwierdzenia wyniku postępowania  

o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji na zadanie 

pn.: „Zakup serwerów w ramach projektu grantowego „Cyberbezpieczny Samorząd” oraz innego sprzętu 

informatycznego na potrzeby Starostwa Powiatowego w Grudziądzu” – I część zamówienia: Zakup  

i dostawa serwerów. 

11. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie unieważnienia postępowania  

o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym bez negocjacji na zadanie  

pn. „Zakup serwerów w ramach projektu grantowego „Cyberbezpieczny Samorząd” oraz innego sprzętu 

informatycznego na potrzeby Starostwa Powiatowego w Grudziądzu” – III część zamówienia: Zakup  

i dostawa komputerów. 

12. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu 

Grudziądzkiego na lata 2025-2035. 

13. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zatwierdzenia projektu „Programu ochrony 

środowiska dla powiatu grudziądzkiego na lata 2025-2030 z perspektywą do roku 2035”. 

14. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie uchwalenia „Programu ochrony środowiska 

dla powiatu grudziądzkiego na lata 2025-2030 z perspektywą do roku 2035”. 

15. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia linii 

komunikacyjnych na świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego o charakterze 

użyteczności publicznej na terenie Powiatu Grudziądzkiego. 

16. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zatwierdzenia wyniku postępowania  

o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie z wolnej ręki na zadanie pn.: „Zakup  

i dostawa samochodu osobowego na potrzeby Starostwa Powiatowego w Grudziądzu”. 

17. Część II – godz. 12:00: 

1) Dofinansowanie w ramach Funduszu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności 

publicznej. 
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2) Omówienie procedury odzyskania podatku VAT od zakupu autobusów dla publicznego transportu 

zbiorowego. 

3) Organizacja publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej na terenie 

powiatu grudziądzkiego od 2 stycznia 2026 r. 

18. Sprawy organizacyjne, zapytania, wolne wnioski.  

19. Zakończenie posiedzenia. 

 

Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył Starosta p. Adam Olejnik, witając wszystkich obecnych 

biorących udział w posiedzeniu. Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że w posiedzeniu uczestniczy  

5 na 5 Członków Zarządu.  

Lista obecności z posiedzenia Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w dniu 22 grudnia 2025 r. stanowi załącznik  

nr 1 do protokołu. 

Lista obecności gości z posiedzenia Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w dniu 22 grudnia 2025 r. stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu. 

Następnie Starosta p. Adam Olejnik powiadomił, że do proponowanego porządku posiedzenia 

przesłanego wcześniej Członkom Zarządu, dopisano punkt o brzmieniu „Projekt uchwały Zarządu Powiatu 

Grudziądzkiego w sprawie zatwierdzenia wyniku postępowania o udzielenie zamówienia publicznego 

prowadzonego w trybie z wolnej ręki na zadanie pn.: „Zakup i dostawa samochodu osobowego na potrzeby 

Starostwa Powiatowego w Grudziądzu”. Starosta zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą uwagi  

do zmienionego proponowanego porządku obrad.   

Wobec braku uwag, Starosta przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie Zarządu jednogłośnie 

przyjęli porządek posiedzenia.  

 Kolejno Starosta p. Adam Olejnik stwierdził przyjęcie protokołów z 54, 56, 57, 58 i 59 posiedzenia 

Zarządu Powiatu Grudziądzkiego, co nastąpiło poprzez ich podpisanie.  

Następnie, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Skarbnik Powiatu p. Monika Swół przedstawiła 

projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zmian w planie wydatków budżetowych 

na rok 2025. 

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały.  

Przy braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu przyjęli uchwałę Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zmian w planie wydatków budżetowych 

na rok 2025. 

https://www.bip.powiatgrudziadzki.pl/plik,11270,uchwala-nr-xlii-54-2022-rady-powiatu-grudziadzkiego-z-dnia-9-listopada-2022-r-w-sprawie-utworzenia-linii-autobusowych-i-wyrazenia-zgody-na-zawarcie-umowy-z-operatorem-na-swiadczenie-uslug-w-zakresie-publicznego-transportu-zbiorowego-o.pdf
https://www.bip.powiatgrudziadzki.pl/plik,11270,uchwala-nr-xlii-54-2022-rady-powiatu-grudziadzkiego-z-dnia-9-listopada-2022-r-w-sprawie-utworzenia-linii-autobusowych-i-wyrazenia-zgody-na-zawarcie-umowy-z-operatorem-na-swiadczenie-uslug-w-zakresie-publicznego-transportu-zbiorowego-o.pdf
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Uchwała Nr 62/115/2025 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 22 grudnia 2025 r. w sprawie zmian  

w planie wydatków budżetowych na rok 2025 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

 Kolejno, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Skarbnik Powiatu p. Monika Swół przedstawiła 

projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Grudziądzkiego na 2025 rok. 

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu, wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały. 

Wobec braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2025 rok i postanowili przekazać niniejszy 

projekt uchwały pod obrady Rady.  

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Grudziądzkiego na 2025 rok stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

Następnie, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Skarbnik Powiatu p. Monika Swół przedstawiła 

projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025–2041. 

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu, wnoszą pytania lub uwagi. 

Przy braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025–2041 

i postanowili przekazać niniejszy projekt uchwały pod obrady Rady.  

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025–2041 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

Kolejno Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do realizacji punktu posiedzenia dotyczącego informacji 

Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Grudziądzu na temat spraw bieżących, w związku z czym 

Kierownik p. Rafał Zieliński poinformował, że: 

1.  Trwają etapy odbiorowe i rozliczeniowe rozpoczętych zadań.  

2. Powiatowy Zarząd Dróg otrzymuje ostatnie dostawy soli i piasku w celu uzupełnienia stanów 

magazynowych. Dodał, że zakupiono również znaki drogowe oraz materiały brukarskie.  

3. Na jutro (23.12.2025 r.) zaplanowano dostawę samochodu ciężarowego do Powiatowego Zarządu 

Dróg w Grudziądzu.  
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4. W ramach środków ujętych w budżecie przeprowadzono remont instalacji elektrycznej, 

obejmujący dostosowanie instalacji w rejonie zbiornika na paliwo oraz częściową modernizację instalacji 

elektrycznej w pomieszczeniu wykorzystywanym obecnie jako magazyn zarządzania kryzysowego.  

5. W zakresie rozliczenia dotowanych zadań zawarto z Gminami aneksy do umów, w których 

dokonano przesunięcia terminów realizacji.  

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania do przedstawionych informacji.  

Członkowie Zarządu nie wnieśli pytań.  

Posiedzenie opuścił Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Grudziądzu p. Rafał Zieliński, a dołączyła 

podinspektor w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Grudziądzu p. Monika Partyka.  

Następnie, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, podinspektor w Powiatowym Centrum Pomocy 

Rodzinie p. Monika Partyka przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie 

przystąpienia w 2026 r. Powiatu Grudziądzkiego do realizacji „Programu wyrównywania różnic między 

regionami III”.  

Starosta p. Adam Olejnik odniósł się do § 3.1. projektu uchwały, który informuje, że termin składania 

projektów dla beneficjentów pomocy z obszaru B, C, D i F ustala się do dnia 13 lutego 2026 roku. Zapytał,  

na kiedy ustalono terminy składania projektów w pozostałych obszarach.  

Podinspektor p. Monika Partyka odpowiedziała, że Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych nie ustalił jeszcze terminów składania projektów w pozostałych obszarach. Dodała także, 

że termin składania projektów w obszarze H – dofinansowanie do usługi „door-to-door” zostanie ustalony 

prawdopodobnie na czerwiec 2026 roku.  

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy po ustaleniu powyższych terminów, zajdzie konieczność podjęcia 

kolejnej uchwały w tej sprawie.  

Podinspektor p. Monika Partyka odpowiedziała, że nie będzie takiej potrzeby.  

Starosta p. Adam Olejnik dopytał, czy samorząd powiatowy realizuje działania tylko w ramach obszarów  

B, C, D, F, G, i H. 

Podinspektor p. Monika Partyka odpowiedziała, że tak.  

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, dlaczego akurat te obszary zostały wybrane przez Powiatowe Centrum 

Pomocy Rodzinie.  

Podinspektor p. Monika Partyka odpowiedziała, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie nie wybierało 

obszarów, ponieważ zostały one przypisane odgórnie.  
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Wobec braku dalszych pytań Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego 

Członkowie Zarządu przyjęli uchwałę w sprawie przystąpienia w 2026 r. Powiatu Grudziądzkiego do realizacji 

„Programu wyrównywania różnic między regionami III”.  

Uchwała Nr 62/116/2025 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 22 grudnia 2025 r. w sprawie przystąpienia 

w 2026 r. Powiatu Grudziądzkiego do realizacji „Programu wyrównywania różnic między regionami  

III” stanowi załącznik nr 6 do protokołu.   

Posiedzenie opuściła podinspektor w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Grudziądzu p. Monika 

Partyka.  

Kolejno, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Kierownik Referatu Rozwoju, Bezpieczeństwa  

i Edukacji p. Hanna Lotarska przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie 

wyznaczenia apteki ogólnodostępnej do pełnienia dyżurów w porze nocnej i dyżurów w dni wolne od pracy. 

Poinformowała, że gotowość do pełnienia dyżurów w porze nocnej i dni wolne od pracy, w dniach i godzinach 

zgodnych z dniami i godzinami wskazanymi w informacji przekazanej przez Zarząd Powiatu Grudziądzkiego, 

zgłosiły dwa podmioty prowadzące aptekę ogólnodostępną, tj. apteka „św. Jana”, mająca siedzibę w Grucie 

oraz apteka „Wrzos” Ewa Błażejewicz, mająca siedzibę w Łasinie. Przekazała, że lokalizacja obu aptek 

zapewnia wygodny dostęp dla pacjentów korzystających z usług opieki zdrowotnej w porze nocnej i w dni 

wolne od pracy. Dodała, że podmioty prowadzące apteki spełniają ustawowe warunki do pełnienia dyżurów  

i w tym zakresie zostały złożone stosowne oświadczenia pod rygorem odpowiedzialności karnej. Kierownik  

p. Hanna Lotarska powiedziała, że w związku z powyższym proponuje się wyznaczenie dyżurów aptek w 2026 

roku naprzemiennie miesiącami.  

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały.  

Przy braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu przyjęli uchwałę Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie wyznaczenia apteki ogólnodostępnej  

do pełnienia dyżurów w porze nocnej i dyżurów w dni wolne od pracy. 

Uchwała Nr 62/117/2025 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 22 grudnia 2025 r. w sprawie wyznaczenia 

apteki ogólnodostępnej do pełnienia dyżurów w porze nocnej i dyżurów w dni wolne od pracy stanowi załącznik 

nr 7 do protokołu.  

Następnie, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Kierownik Referatu Rozwoju, Bezpieczeństwa  

i Edukacji p. Hanna Lotarska przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie 

zatwierdzenia wyniku postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie 

podstawowym bez negocjacji na zadanie pn.: „Zakup serwerów w ramach projektu grantowego 

„Cyberbezpieczny Samorząd” oraz innego sprzętu informatycznego na potrzeby Starostwa Powiatowego  
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w Grudziądzu” – I część zamówienia: Zakup i dostawa serwerów. Przekazała, że w I części zamówienia 

wpłynęła jedna oferta złożona przez wykonawcę System – IT Sp. z o.o. i sp. k., ul. Krasińskiego 10/17, 71-435 

Szczecin, na kwotę brutto 298 053,60 zł. Powiedziała, że Komisja przetargowa wnioskuje o wybór ww. oferty, 

ponieważ zgodnie z kryteriami oceny ofert otrzymała największą liczbę punktów (100,00 pkt) oraz spełnia 

wymogi zawarte w SWZ.  

Starosta zapytał, jaka kwota została określona na ten cel w budżecie Powiatu Grudziądzkiego. 

Kierownik p. Hanna Lotarska odpowiedziała, że 300 000 zł, więc wartość oferty jej nie przekracza.  

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały.  

Wobec braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu przyjęli uchwałę w sprawie zatwierdzenia wyniku postępowania o udzielenie zamówienia publicznego 

prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji na zadanie pn.: „Zakup serwerów w ramach projektu 

grantowego „Cyberbezpieczny Samorząd” oraz innego sprzętu informatycznego na potrzeby Starostwa 

Powiatowego w Grudziądzu” – I część zamówienia: Zakup i dostawa serwerów.   

Uchwała Nr 62/118/2025 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 22 grudnia 2025 r. w sprawie zatwierdzenia 

wyniku postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym  

bez negocjacji na zadanie pn.: „Zakup serwerów w ramach projektu grantowego „Cyberbezpieczny 

Samorząd” oraz innego sprzętu informatycznego na potrzeby Starostwa Powiatowego w Grudziądzu” – I część 

zamówienia: Zakup i dostawa serwerów stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

Kolejno, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Kierownik Referatu Rozwoju, Bezpieczeństwa  

i Edukacji p. Hanna Lotarska przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie 

unieważnienia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym bez negocjacji  

na zadanie pn. „Zakup serwerów w ramach projektu grantowego „Cyberbezpieczny Samorząd” oraz innego 

sprzętu informatycznego na potrzeby Starostwa Powiatowego w Grudziądzu” – III część zamówienia: Zakup  

i dostawa komputerów. Przekazała, że w ramach III części zamówienia nie wpłynęła żadna oferta, w związku  

z czym konieczne jest unieważnienie postępowania.  

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały.  

Przy braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu przyjęli uchwałę w sprawie unieważnienia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego  

w trybie podstawowym bez negocjacji na zadanie pn. „Zakup serwerów w ramach projektu grantowego 
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„Cyberbezpieczny Samorząd” oraz innego sprzętu informatycznego na potrzeby Starostwa Powiatowego  

w Grudziądzu” – III część zamówienia: Zakup i dostawa komputerów. 

Uchwała Nr 62/119/2025 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 22 grudnia 2025 r. w sprawie unieważnienia 

postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym bez negocjacji na zadanie  

pn. „Zakup serwerów w ramach projektu grantowego „Cyberbezpieczny Samorząd” oraz innego sprzętu 

informatycznego na potrzeby Starostwa Powiatowego w Grudziądzu” – III część zamówienia: Zakup  

i dostawa komputerów stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

 Następnie, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Sekretarz Powiatu p. Dorota Kaczerowska 

przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu 

Grudziądzkiego na lata 2025-2035. 

Sekretarz Powiatu p. Dorota Kaczerowska poinformowała, że prace nad Strategią Rozwoju Powiatu 

Grudziądzkiego na lata 2025-2035 rozpoczęły się w drugiej połowie 2024 roku. Powiedziała, że do prac nad 

dokumentem powołano zespół ds. opracowania strategii, w którym wzięło udział 18 osób. Dodała, że w 2025 

roku zespół uległ nieformalnemu rozszerzeniu. Przekazała, że odbyły się 3 spotkania, na których dokonano 

pogłębionej analizy i diagnozy stanu Powiatu. Dodała, że konieczne było przeprowadzenie dla projektu 

dokumentu Prognozy Oddziaływania na Środowisko, co wydłużyło pracę nad dokumentem. Poinformowała,  

że w ramach pierwszych konsultacji mieszkańcy nie zgłosili żadnych uwag. Sekretarz Powiatu p. Dorota 

Kaczerowska powiadomiła, że aktualnie trwają drugie konsultacje do dnia 24 grudnia 2025 r. Przekazała 

również, że Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowy Wojewódzki Inspektor 

Sanitarny w Bydgoszczy uzgodnili zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie 

oddziaływania na środowisko dla projektu Strategii Rozwoju Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025-2035.  

Starosta p. Adam Olejnik przekazał, że pomimo tego, iż Strategia Rozwoju Powiatu Grudziądzkiego na lata 

2025-2035 nie została jeszcze przyjęta, w 2025 roku realizowano już przedstawione w niej zadania. Dodał,  

że podjęcie uchwały zaplanowano podczas Sesji Rady Powiatu, która odbędzie się 30 grudnia 2025 r. 

Przekazał, że na tę Sesję zaproszone zostały osoby, które pracowały nad dokumentem. Starosta dodał także,  

że elementem trwałego monitoringu wykonania Strategii Rozwoju Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025-2035 

będzie corocznie sporządzany Raport o stanie Powiatu Grudziądzkiego.  

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały.  

Przy braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia Strategii 

Rozwoju Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025-2035 i postanowili przekazać niniejszy projekt uchwały pod 

obrady Rady.  
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Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Grudziądzkiego 

na lata 2025-2035 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

Kolejno Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do realizacji punktu posiedzenia dotyczącego projektu 

uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zatwierdzenia wyniku postępowania o udzielenie 

zamówienia publicznego prowadzonego w trybie z wolnej ręki na zadanie pn.: „Zakup i dostawa samochodu 

osobowego na potrzeby Starostwa Powiatowego w Grudziądzu”. 

W związku z powyższym Kierownik Referatu Rozwoju, Bezpieczeństwa i Edukacji p. Hanna Lotarska 

przedstawiła przedmiotowy projekt uchwały. Poinformowała, że w ramach zadania dotyczącego zakupu  

i dostawy samochodu osobowego na potrzeby Starostwa Powiatowego w Grudziądzu przeprowadzono 

negocjacje z wykonawcą Anro-Trade Sp. z o.o., ul. Oliwska 58, 80-209 Chwaszczyno, Oddział Toyota Walder 

Grudziądz, ul. Porucznika Krzycha 2, 86-300 Grudziądz. Kierownik p. Hanna Lotarska przekazała, że na zakup 

i dostawę samochodu zabezpieczono środki w budżecie Powiatu w wysokości 150 tys. zł, natomiast w trakcie 

negocjacji ustalono kwotę w wysokości 135 035,00 zł brutto. Poinformowała także, że termin dostarczenia 

samochodu mija 28 lutego 2026 r.  

Starosta p. Adam Olejnik przekazał, że marka samochodu to Toyota Proace. Dodał, że jest to 7-osobowy van, 

po czym zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały.  

Wobec braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu przyjęli uchwałę w sprawie zatwierdzenia wyniku postępowania o udzielenie zamówienia publicznego 

prowadzonego w trybie z wolnej ręki na zadanie pn.: „Zakup i dostawa samochodu osobowego na potrzeby 

Starostwa Powiatowego w Grudziądzu”. 

Uchwała Nr 62/121/2025 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 22 grudnia 2025 r. w sprawie zatwierdzenia 

wyniku postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie z wolnej ręki na zadanie 

pn.: „Zakup i dostawa samochodu osobowego na potrzeby Starostwa Powiatowego w Grudziądzu” stanowi 

załącznik nr 11 do protokołu.  

Posiedzenie opuściła Kierownik Referatu Rozwoju, Bezpieczeństwa i Edukacji p. Hanna Lotarska, a dołączył 

Kierownik Wydziału Środowiska i Budownictwa p. Kazimierz Sobótka.  

Następnie, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Kierownik Wydziału Środowiska i Budownictwa  

p. Kazimierz Sobótka przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zatwierdzenia 

projektu „Programu ochrony środowiska dla powiatu grudziądzkiego na lata 2025-2030 z perspektywą do roku 

2035”. Powiedział, że Program ten tworzony jest raz na 10 lat. Poinformował, że jest on bardzo szczegółowy  

a jego zakres wynika ze szczegółowych wytycznych Ministra Klimatu i Środowiska. Przekazał, że Program  

na zlecenie Powiatu tworzyła firma Zakład Analiz Środowiskowych Eko-precyzja z Ustronia. Powiedział,  

że projekt Programu podlegał opiniowaniu przez Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska, gdzie otrzymał 
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pozytywną opinię. Dodał także, że projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Województwa 

Kujawsko-Pomorskiego i Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Bydgoszczy. Kierownik 

Wydziału Środowiska i Budownictwa przekazał, że dokument określa cele środowiskowe na terenie powiatu 

grudziądzkiego oraz priorytety, które powinny być realizowane. Powiedział, że dokument tworzony był ściśle  

z założeniami Strategii Rozwoju Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025-2035 a główne cele, które znalazły  

się zarówno w Programie ochrony środowiska, jak i Strategii Rozwoju Powiatu to np.: infrastruktura  

i transport, bezpieczeństwo publiczne i zarządzanie kryzysowe, środowisko i zrównoważony rozwój, edukacja  

i rynek pracy oraz wsparcie rozwoju gospodarczego. Kierownik p. Kazimierz Sobótka przekazał również,  

że firma,  która sporządziła Program przedstawi go Radzie Powiatu w formie prezentacji.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski poprosił, aby Program został omówiony na wspólnym 

posiedzeniu Komisji Rady Powiatu Grudziądzkiego, które zaplanowano na 30 grudnia br. na godz. 8:00.  

Wobec braku dalszych głosów Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego 

Członkowie Zarządu przyjęli uchwałę w sprawie zatwierdzenia projektu „Programu ochrony środowiska  

dla powiatu grudziądzkiego na lata 2025-2030 z perspektywą do roku 2035”. 

Uchwała Nr 62/120/2025 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 22 grudnia 2025 r. w sprawie zatwierdzenia 

projektu „Programu ochrony środowiska dla powiatu grudziądzkiego na lata 2025-2030 z perspektywą do roku 

2035” stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

 Kolejno Starosta przystąpił do głosowania nad projektem uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego  

w sprawie uchwalenia „Programu ochrony środowiska dla powiatu grudziądzkiego na lata 2025-2030  

z perspektywą do roku 2035”. 

W wyniku głosowania Członkowie Zarządu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady 

Powiatu Grudziądzkiego w sprawie uchwalenia „Programu ochrony środowiska dla powiatu grudziądzkiego  

na lata 2025-2030 z perspektywą do roku 2035” i postanowili przekazać niniejszy projekt uchwały pod obrady 

Rady.  

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie uchwalenia „Programu ochrony środowiska  

dla powiatu grudziądzkiego na lata 2025-2030 z perspektywą do roku 2035” stanowi załącznik  

nr 13 do protokołu.  

Posiedzenie opuścił Kierownik Wydziału Środowiska i Budownictwa p. Kazimierz Sobótka, a dołączyła 

Kierownik Referatu Transportu p. Teresa Kleczewska. 

 Następnie, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Kierownik Referatu Transportu p. Teresa 

Kleczewska przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

utworzenia linii komunikacyjnych na świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego  
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o charakterze użyteczności publicznej na terenie Powiatu Grudziądzkiego. Poinformowała, że zmiana  

polega na wykreśleniu zmian przyjętych uchwałą XIX/68/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia  

17 grudnia 2025 r. odnośnie linii na terenie Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński, ponieważ Miasto i Gmina 

Radzyń Chełmiński poinformowało pismem o rezygnacji z rozszerzonej formy realizacji komunikacji 

powiatowej, polegającej na uruchomieniu dodatkowych kursów oraz utworzeniu linii P24, wydzielonej z linii 

P22. Kierownik p. Teresa Kleczewska dodała, że Burmistrz Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński poinformował, 

że możliwości budżetowe Gminy nie pozwalają na aż tak szeroki rozwój transportu. Powiedziała, że w związku 

z powyższym na rok 2026 utrzymane zostały dotychczasowe warunki organizacyjne oraz zasady 

współfinansowania publicznego transportu zbiorowego dla linii komunikacyjnych P2 oraz P22. Przekazała,  

że pozostałe linie nie uległy zmianie.  

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały.  

Wobec braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie utworzenia linii komunikacyjnych na świadczenie usług w zakresie publicznego transportu 

zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej na terenie Powiatu Grudziądzkiego i postanowili przekazać 

niniejszy projekt uchwały pod obrady Rady.  

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia linii 

komunikacyjnych na świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego o charakterze 

użyteczności publicznej na terenie Powiatu Grudziądzkiego stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  

 Kolejno Starosta p. Adam Olejnik ogłosił przerwę w posiedzeniu.  

 O godzinie 12:00 Starosta p. Adam Olejnik wznowił posiedzenie z udziałem zaproszonych gości,  

po czym powitał przedstawicieli Gmin: Gruta, Grudziądz, Rogóźno oraz Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński,  

a także Przewodniczącego Komisji budżetu, rolnictwa i transportu publicznego p. Adama Bandurskiego oraz  

p. Bartłomieja Zydla i p. Bartosza Rasza, którzy reprezentują firmę PwC Legal Żelaźnicki sp. k. Starosta 

poinformował, że ta część posiedzenia zostanie poświęcona informacji dotyczącej dofinansowania w ramach 

Funduszu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej, omówienia procedury 

odzyskania podatku VAT od zakupu autobusów dla publicznego transportu zbiorowego oraz organizacji 

publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej na terenie powiatu grudziądzkiego 

od 2 stycznia 2026 r. Starosta poinformował, że wiadomo już, iż wniosek Powiatu o dofinansowanie w ramach 

Funduszu rozwoju przewozów autobusowych został zaopiniowany pozytywnie. Przekazał, że w roku ubiegłym, 

tj. 2024, Powiat zawarł z Wojewodą Kujawsko-Pomorskim umowę o dofinansowanie w ramach FRPA na okres 

8 lat, a w bieżącym roku, tj. 2025, w związku z licznymi zmianami w kilku liniach komunikacyjnych, zaistniała 

konieczność weryfikacji umowy poprzez jej aneksowanie. Poinformował, że zwiększenie liczby przystanków, 

https://www.bip.powiatgrudziadzki.pl/plik,11270,uchwala-nr-xlii-54-2022-rady-powiatu-grudziadzkiego-z-dnia-9-listopada-2022-r-w-sprawie-utworzenia-linii-autobusowych-i-wyrazenia-zgody-na-zawarcie-umowy-z-operatorem-na-swiadczenie-uslug-w-zakresie-publicznego-transportu-zbiorowego-o.pdf
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skutkujące zmianę długości linii, spowodowało konieczność złożenia nowego wniosku o dofinansowanie - 

wniosek ten został złożony i uzyskał pozytywną ocenę. Starosta powiedział, że istotna zmiana polega  

na skróceniu okresu objęcia dofinansowaniem do 3 lat, w związku z czym część linii zostanie wyłączona  

z ośmioletniego okresu dofinansowania. Przekazał, że sytuacja ta stanowi istotny problem dla Powiatu, z uwagi 

na zawartą umowę operatorską na okres 5 lat oraz obowiązek zachowania trwałości projektu zakupu autobusów 

przez 5 lat. Poinformował, że podjęto działania zmierzające do rozwiązania powstałej sytuacji, ponieważ 

podstawą zawarcia umowy operatorskiej jest Wieloletnia Prognoza Finansowa, która zakłada wpływ środków  

z tytułu dofinansowania przez okres 8 lat. Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że w związku z powyższym 

skierował pismo do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, w którym przedstawił argumenty oraz zaproponował 

trzy warianty rozwiązania sprawy, zapewniające bezpieczeństwo finansowe, tj. pozostawienie 

dotychczasowych umów jedynie w formie aneksów, co od początku nie zostało zaakceptowane, wydłużenie 

okresu 3-letniego do 5 lat w odniesieniu do linii zmodyfikowanych oraz aneksowanie umowy ośmioletniej 

wyłącznie w zakresie zmodyfikowanych linii i jedynie na okres 3 lat. Starosta powiedział, że do chwili obecnej 

nie wpłynęła odpowiedź na skierowane pismo. Poinformował również, że po podpisaniu umowy trzyletniej 

konieczne będzie złożenie rezygnacji z odpowiedniego zakresu umowy ośmioletniej. Dodał, że w przypadku 

pozytywnego rozpatrzenia przedstawionych propozycji nie wystąpią trudności finansowe, natomiast  

w przeciwnym razie konieczne będzie zabezpieczenie w Wieloletniej Prognozie Finansowej środków  

na brakujące 2 lata, w celu uniknięcia braków finansowych. 

Starosta zapytał, czy ktoś z obecnych chciałby zabrać głos w powyższej sprawie, w związku z czym Zastępca 

Wójta Gminy Gruta p. Tomasz Groszewski zapytał, czy trzyletni okres dofinansowania dotyczy wyłącznie 

niektórych linii, a nie wszystkich. 

Starosta p. Adam Olejnik odpowiedział, że okres trzyletni dotyczy linii, które zostały zmodyfikowane w taki 

sposób, że ich długość się zmieniła – wtedy linia jest traktowana jako nowa.   

Kierownik p. Teresa Kleczewska przekazała, że w przypadku Gminy Gruta, jedynie linia P3 uznawana jest  

za nową, ponieważ dodano kurs do miejscowości Plemięta, w związku z czym linia ta będzie objęta 

dofinansowaniem przez okres 3 lat.   

Starosta p. Adam Olejnik przekazał, że okres 3-letni dotyczy linii: P3, P4, P5, P12, P14, P17, P18, P20 i P23.  

Kierownik Referatu Transportu p. Teresa Kleczewska powiedziała, że to są tylko te linie, gdzie dodanie 

przystanku spowodowało zwiększenie długości linii, natomiast tam, gdzie dodano przystanek na trasie linia 

pozostaje bez zmian.  

Starosta poinformował, że Powiat nie był uprzedzony o tym, co nastąpi w momencie ogłoszenia naboru 

wniosków.  
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Kierownik Teresa Kleczewska przekazała, że spodziewano się aneksu do umowy, natomiast okazało się,  

że nabór wniosków ogłoszono 21 listopada 2025 r., a Powiat 27 listopada br. wiedział, jak ma przygotować 

wniosek. Dodała, że w związku z powyższym Powiat miał niecały tydzień na złożenie wniosku,  

ale na szczęście przeszedł on weryfikację bez żadnej korekty. 

Starosta p. Adam Olejnik poinformował o dokonaniu szacunku, w związku z dwiema możliwymi opcjami 

zachowania ośmioletniego okresu obowiązywania umowy tj. pozostawieniem linii bez zmian lub poniesieniem  

kosztów ich wydłużenia ze środków własnych. Powiedział, że druga opcja wiązałaby się z istotnie wyższymi 

kosztami niż ryzyko dwuletniego okresu niepewności, przy braku możliwości przewidzenia przyszłych 

uwarunkowań. Dodał, że jednocześnie planowane są zmiany systemowe polegające na przeniesieniu 

przedmiotowych kompetencji do marszałka województwa. Starosta przypomniał, że Powiat obowiązuje 

pięcioletnia umowa operatorska, zawarta w związku z zakupem autobusów objętych pięcioletnim okresem 

trwałości projektu. Podsumowując, Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że dofinansowanie dla wskazanych 

linii zostało zapewnione na okres trzech lat, a w odniesieniu do pozostałych dwóch lat istnieje możliwość 

uzyskania dofinansowania w ramach kolejnych naborów wniosków. 

Skarbnik Gminy Gruta p. Halina Saucha dopytała, czy skrócenie linii także powoduje uznanie jej za linię nową.  

Starosta p. Adam Olejnik odpowiedział, że tak – jakakolwiek zmiana w długości linii sprawia, że jest ona 

nowa.  

Realizując kolejny punkt posiedzenia Starosta p. Adam Olejnik poprosił Skarbnika Powiatu p. Monikę 

Swół o omówienie procedury odzyskania podatku VAT od zakupu autobusów dla publicznego transportu 

zbiorowego. 

Skarbnik Powiatu p. Monika Swół poinformowała, że Zarząd Powiatu stoi na stanowisku, że Powiatowi należy  

się odzyskanie podatku VAT od zakupionych autobusów, w związku z czym wystąpiono do Urzędu 

Skarbowego z wnioskiem o wydanie indywidualnej interpretacji. Powiadomiła, że uzyskano odmowę  

o wydaniu indywidualnej interpretacji, na co złożono zażalenie i Dyrektor Krajowej Informacji Skarbowej 

utrzymał w mocy postanowienie o odmowie wydania interpretacji indywidualnej. Skarbnik Powiatu p. Monika 

Swół poinformowała, że w związku z powyższym Zarząd Powiatu podjął decyzję o współpracy z firmą,  

która zajmuje się sprawami o tej tematyce.    

Dyrektor PwC Legal Żelaźnicki sp. k. p. Bartosz Rasz poinformował, że firma podpisała umowę z Powiatem 

Grudziądzkim w zakresie doradztwa w związku z potencjalnym zwrotem podatku VAT od zakupu autobusów, 

który miałby zostać dokonany przez Urząd Skarbowy na rzecz Powiatu Grudziądzkiego. Powiedział, że krok, 

który podjął Powiat Grudziądzki, czyli złożenie wniosku o interpretację prawa podatkowego jest właściwy. 

Przekazał, że złożenie takiego wniosku nie jest obligatoryjne - jest prawem podatnika i warto z niego 

skorzystać. Dyrektor p. Bartosz Rasz powiedział, że kolejnym bardzo istotnym krokiem, który zrobił Powiat 
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było uzyskanie operatu szacunkowego, dotyczącego wyceny wartości czynszu dzierżawnego autobusów. 

Zwrócił również uwagę, że Dyrektor Krajowej Informacji Skarbowej ma pełne prawo do odmowy wydania 

interpretacji, co jest bardzo łatwe, ponieważ nie ponosi za to konsekwencji – po prostu dokonuje odmowy  

z powodu pewnych zastrzeżeń. Dyrektor p. Bartosz Rasz powiedział, że zastrzeżenia w omawianej sytuacji 

Powiatu sprowadzały się do uznania, iż czynsz skalkulowany przez niezależnego rzeczoznawcę przedstawiony 

we wniosku, został uznany za nierynkowy, czyli za niski, ponieważ zdaniem Dyrektora KIS, czynsz powinien 

wynosić przynajmniej 20% rocznie, mimo tego, iż nie wynika to z żadnych przepisów prawnych. Dyrektor  

p. Bartosz Rasz przekazał, że firma PwC Legal Żelaźnicki sp. k. została poproszona o przygotowanie dla 

Powiatu Grudziądzkiego skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy w tej sprawie. 

Powiedział również, że firma spodziewa się uzyskania pozytywnego wyroku, a rozprawa sądowa 

prawdopodobnie zostanie wyznaczona na termin przypadający na przełom marca i kwietnia 2026 r.  

Starosta p. Adam Olejnik przekazał natomiast, że wygrana w Sądzie da podstawy Powiatowi Grudziądzkiemu 

do wydania interpretacji przez Dyrektora Krajowej Informacji Skarbowej, co nie oznacza jeszcze odzyskania 

podatku VAT. Powiedział, że oczekiwanie Urzędu Skarbowego, aby czynsz dzierżawny był ustalony  

w wysokości amortyzacji jest absurdalny w sytuacji Powiatu Grudziądzkiego. Starosta przekazał, że w takim 

przypadku stawka za wozokilometr wzrosłaby do kwoty większej niż 20 zł, co oznaczałoby obciążenie Gmin  

i mieszkańców.  

Dyrektor PwC Legal Żelaźnicki sp. k. p. Bartosz Rasz podkreślił, że w sytuacji pozytywnego wyroku, Dyrektor 

Krajowej Informacji Skarbowej będzie miał możliwość złożenia skargi kasacyjnej do Naczelnego Sądu 

Administracyjnego w Warszawie.  

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy ktoś z osób obecnych na posiedzeniu chce zabrać głos w przedmiotowej 

sprawie.  

Wobec braku głosów Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do realizacji kolejnego punktu posiedzenia 

dotyczącego organizacji publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej na terenie 

powiatu grudziądzkiego od 2 stycznia 2026 r. Przekazał, że kilka tygodni wcześniej operator wystąpił  

do Powiatu Grudziądzkiego z wnioskiem o dokonanie aneksu do umowy, w związku z tym, iż pojazdy, które 

przygotowuje do pełnienia usługi, nie spełniają wymogów określonych w umowie – niezgodna jest klasa 

pojazdów i ich długość. Starosta przekazał, że wniosek ten został rozpatrzony odmownie, w związku z czym 

modyfikacja umowy nie będzie dokonywana. Powiedział, że umowa będzie realizowana zgodnie z jej zapisami, 

natomiast zaistniała sytuacja jest wysoce stresująca.  

Kierownik Referatu Transportu p. Teresa Kleczewska przekazała, że rozmawiała z właścicielem firmy Faster  

w celu uzyskania informacji, czy autobusy są już przygotowane, gdzie będzie znajdowała się baza pojazdów  

i jakie są warunki sprzedaży biletów komunikacyjnych. Powiedziała, że właściciel firmy p. Radosław  

Typa poinformował ją, że ostatni autobus jest w trakcie malowania, a kasy fiskalne dostarczono dzisiaj 

https://www.bip.powiatgrudziadzki.pl/plik,11270,uchwala-nr-xlii-54-2022-rady-powiatu-grudziadzkiego-z-dnia-9-listopada-2022-r-w-sprawie-utworzenia-linii-autobusowych-i-wyrazenia-zgody-na-zawarcie-umowy-z-operatorem-na-swiadczenie-uslug-w-zakresie-publicznego-transportu-zbiorowego-o.pdf
https://www.bip.powiatgrudziadzki.pl/plik,11270,uchwala-nr-xlii-54-2022-rady-powiatu-grudziadzkiego-z-dnia-9-listopada-2022-r-w-sprawie-utworzenia-linii-autobusowych-i-wyrazenia-zgody-na-zawarcie-umowy-z-operatorem-na-swiadczenie-uslug-w-zakresie-publicznego-transportu-zbiorowego-o.pdf
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(22.12.2025 r.), w związku z czym będą montowane w autobusach. Kierownik Referatu Transportu p. Teresa 

Kleczewska przekazała, że nie uzyskała żadnych innych informacji, ponieważ kontakt jest ograniczony. 

Poinformowała ponadto, że dziś firma podpisze umowę z supermarketem Intermarche, w związku z czym 

sprzedaż biletów miesięcznych, nadal prowadzona będzie w punkcie na ul. Rapackiego w Grudziądzu. 

Kierownik p. Teresa Kleczewska dodała natomiast, że nie wie, czy spełniony został warunek wpisany  

w projekcie umowy dotyczący możliwości zakupu biletów miesięcznych przez aplikację.  

Starosta p. Adam Olejnik poinformował, że na okoliczność oczekiwania na dokonanie zmian w umowie, 

Powiat zasięgnął opinii prawnej u specjalisty z zakresu Prawa zamówień publicznych - p. Józefa Nowickiego. 

Starosta dodał, że właściciel firmy Faster deklaruje, że robi wszystko, aby technicznie uruchomić całą usługę, 

po czym zapytał, czy ktoś z obecnych chciałby zabrać głos w omawianej sprawie. 

Wójt Gminy Grudziądz p. Andrzej Rodziewicz zapytał, czy jeśli nastąpi sytuacja, że operator nie zapewni 

możliwości zakupu biletu miesięcznego to dziecko, które chciałoby taki bilet kupić, może jeździć za darmo  

do czasu naprawy tej usterki. 

Kierownik Referatu Transportu p. Teresa Kleczewska powiedziała, że nie zakłada takiej sytuacji, natomiast  

w zawartej umowie wymieniony jest szereg kar – za brak możliwości zakupu biletów kara wynosi 1000 zł. 

Dodała, że bilet stanowi dowód podróży danej osoby, więc nie ma takiej opcji żeby ktoś jechał bez biletu.  

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że kierowca nie może wpuścić do pojazdu pasażera bez biletu. 

Wójt Gminy Grudziądz p. Andrzej Rodziewicz zapytał, czy jeśli nie będzie możliwości zakupu biletów  

to autobusy nie wyjadą.  

Starosta p. Adam Olejnik odpowiedział, że z takiego powodu autobusy nie mogą nie wyjechać. Stwierdził,  

że nie zakłada sytuacji, w której nie będzie możliwości zakupu biletu miesięcznego, natomiast bilet 

jednorazowy będzie musiał być sprzedany. Dodał, że Powiat dogłębnie analizuje możliwości oddziaływania  

na operatora poprzez kary, w przypadku nieprawidłowości. Powiedział natomiast, że wszystko okaże się wraz  

z rozpoczęciem świadczenia usługi, czyli 2 stycznia 2026 r.  

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński p. Jacek Wrzos zapytał, czy jest możliwość 

zapoznania się z protokołem zawierającym nieprawidłowości.   

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że rozbieżność polega na podstawieniu wszystkich autobusów klasy 

drugiej, natomiast powinno być 6 autobusów klasy pierwszej, a pozostałe klasy drugiej. Dodał natomiast,  

że ma telefoniczne zapewnienie o rozwiązaniu tego problemu. Powiedział, że drugi problem to różnica  

w długości autobusów – w dokumentacji przetargowej określono długość wynoszącą 12 metrów. Starosta 

poinformował, że w trakcie okresu przed złożeniem ofert, jeden z oferentów zapytał, czy istnieje możliwość 

większej długości o 5 cm i Powiat wyraził zgodę wpisując możliwą różnicę w długości wynoszącą 1%, czyli  
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12 cm. Dodał natomiast, że aktualnie wiadome jest, że autobusy, które zamierza podstawić operator mają  

ok. 13 metrów. Starosta poinformował, że rozeznanie rynku, które przedstawiła Powiatowi firma Faster 

wskazało, że w lipcu 2025 r. autobusy te były dostępne na rynku, w październiku 2025 r. w Polsce było ich 

tylko kilka, a w chwili podpisania umowę według operatu już tych autobusów nie było. Starosta poinformował, 

że radca prawny p. Józef Nowicki uznał jednak ten dokument jako niewystarczający i niedający podstawy  

do tego, żeby skorzystać z możliwości wprowadzenia zmian koniecznych – uzasadnił to tym, że firma 

specjalistyczna i inni oferenci powinni przewidzieć taką sytuację na rynku i zabezpieczyć się w chwili 

składania ofert. Starosta poinformował, że oferent zgodnie z wymogami Powiatu złożył wszystkie dokumenty, 

m.in. oświadczenie o tym, że będzie posiadać odpowiednie autobusy. Starosta p. Adam Olejnik powiedział,  

że autobusy będą w bardzo dobrym stanie technicznym i dobrej marki, natomiast nie będą spełniały kryterium 

długości. Przekazał, że ich długość nie podlega zmianie, co wiąże się z następnym działaniem operatora, który 

będzie walczył o to, żeby Powiat zaakceptował te autobusy, natomiast Powiat nie ma podstawy, żeby z tego 

powodu odstępować od umowy.  

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński p. Jacek Wrzos powiedział, że w związku  

z powyższym Powiat przyjmie autobusy niezgodne ze specyfikacją narażając się np. Krajowej Izbie 

Odwoławczej, która może uznać zakłócenie konkurencji. Powiedział, że wiadome jest to, że transport musi 

funkcjonować, w związku z czym dopytał, czy w przypadku funkcjonowania niezgodnie ze specyfikacją,  

za każdy dzień niezgodnego świadczenia usługi udzielana będzie kara.   

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że kara będzie nakładana niekoniecznie każdego dnia, ponieważ takiego 

cyklu umowa nie określa – określa natomiast warunki związane z przywołaniem do porządku, żądanie 

wyjaśnienia sytuacji, mediacje, czy możliwość wezwania do naprawienia sytuacji, natomiast będzie  

to  rozpatrywane szczegółowo. Starosta poinformował, że Krajowa Izba Odwoławcza w tym etapie nie działa, 

ponieważ umowa jest podpisana prawidłowo i będzie wykonywana również prawidłowo, natomiast 

wprowadzenie aneksu do umowy wykraczającego poza podstawę prawną wiązałoby się z pewnością z jego 

uchyleniem przez KIO.  

Przewodniczący Komisji budżetu, rolnictwa i transportu publicznego p. Adam Bandurski zwrócił uwagę,  

że do rozpoczęcia świadczenia usługi zostały tylko 3 dni robocze, w związku z czym zapytał, co w sytuacji, 

gdy 2 stycznia 2026 r. autobusy nie zostaną podstawione i nie wyruszą w trasy.  

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że jest to opisane w umowie – Powiat wyznacza operatorowi 3 dni  

na naprawienie błędu i jeśli nie zostanie on naprawiony po upływie tego czasu to umowa zostaje zerwana  

z winy operatora. Starosta przekazał, że w takiej sytuacji konieczne byłoby wyłonienie operatora zastępczego, 

którego koszty ponosi firma, z którą Powiat podpisał umowę. Dodał, że firma ta musiałaby również zapłacić 

5% kary od wartości całej umowy. Starosta przypomniał natomiast, że operator deklaruje posiadanie zarówno 

pojazdów i kierowców, jak i bazy oraz umowy z Intermarche.  
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Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński p. Jacek Wrzos stwierdził, że skoro na trasy wyjadą 

autobusy o niepoprawnej klasie i długości usługa będzie świadczona, natomiast w sposób wadliwy.  

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że tak i dodał, że za każdą niedogodność przysługuje kara określona 

w tabeli kar. 

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski powiedział, że to posiedzenie zostało zorganizowane w celu 

przekazania aktualnych i istotnych informacji wszystkim zainteresowanym stronom. Przekazał, że nie zakłada, 

aby operator, podpisując umowę, był skłonny narażać siebie oraz swoją firmę na utratę dobrego wizerunku,  

w związku z tym nie przewiduje w tym zakresie istotnych zagrożeń.  

Kierownik Referatu Transportu p. Teresa Kleczewska przekazała, że organizacja całego przedsięwzięcia oraz 

skoordynowanie wszystkich działań wymaga znacznych nakładów pracy i zaangażowania. Powiedziała, że nie 

zakłada scenariusza, w którym autobusy nie zostaną wprowadzone do ruchu i przewiduje, że realizacja 

przebiegnie prawidłowo, ewentualnie z wystąpieniem drobnych nieprawidłowości. 

Zastępca Wójta Gminy Gruta p. Tomasz Groszewski dopytał, czy właściciel firmy operatorskiej nie przyjął 

zaproszenia na posiedzenie, czy nie został zaproszony. 

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że informował właściciela firmy p. Radosława Typę o spotkaniu, 

natomiast otrzymał odpowiedź odmowna, z uwagi na małą ilość czasu związaną z koniecznością 

przygotowania autobusów. Starosta dodał natomiast, że nie wystosował do niego formalnego zaproszenia, 

ponieważ na posiedzeniu jest również wiele innych tematów, które go nie dotyczą.  

Zastępca Wójta Gminy Gruta p. Tomasz Groszewski stwierdził, że gdyby właściciel firmy był obecny  

na posiedzeniu mógłby rozwiać wszystkie powstałe wątpliwości.  

Starosta p. Adam Olejnik przekazał, że umówił się z nim na ewentualną rozmowę telefoniczną w przypadku 

sprawy, na którą Starosta lub Kierownik Referatu Transportu nie byliby w stanie udzielić informacji, natomiast 

nie zaszła taka potrzeba.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Starosta p. Adam Olejnik podziękował wszystkim  

za udział, złożył wszystkim obecnym życzenia świąteczne, po czym zakończył 62. posiedzenie Zarządu 

Powiatu Grudziądzkiego.  
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